

естествено, не променя особено нейните роли и статус. Тя остава под властта на своите по-възрастни родственици до момента, в който нейното нуклеарно семейство не бъде отделено в самостоятелно домакинство или тя и съпругът ѝ не станат най-възрастните членове на разширеното семейство.

### *Отношения между роднините от мъжка и женска страна*

Наред с отношенията между съпрузите и тези между тях и родствениците им, родството по сватовство поражда и трети тип отношения – между родствениците от мъжка и женска страна. При-видно в отношенията помежду си мъжките и женските родственици са равнопоставени. В действителност патрилинейността предполага те да са по-сложни.

Този тип отношения, за разлика от предходните два, се характеризира с по-голяма ограниченост, т.е. връзките и взаимоотношенията между преките сватове и най-вече между техните близки родственици не са така интензивни. Причината се корени в установената в общността система на патрилинейно родство и детерминираната от нея патрилокалност. Според неписаните правила след сватбата младата жена напуска своя роден дом и се присъединява към рода на мъжа си. Това предполага определена неравнопоставеност между двата сватовски рода поради причината, че единият (женският) род загубва член и така губи работна ръка и обратно, другият (мъжкият) род увеличава работната си сила. Сама по себе си тази неравностойност е сериозно основание за известни бариери и оттам ограниченост в контактите и взаимоотношенията между родовете. Беязани от стремежа на общността за съхраняване на общия произход и кръвната връзка, родствените отношения са много по-силни между преките родственици по кръв, отколкото между родствениците по сватовство. Водени от разбиранията за здравето семейство и силния род, във важни моменти циганите предпочитат да потърсят подкрепата на кръвните роднини пред възможността да се обърнат към сватовете. Въпреки че родството по сватовство се възприема от общността като елемент от родствената система, явно то остава на по-заден план по важност и по отношение на него не действат същите строги правила и забрани, както при кръвното